

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FRESETA LA LINEA
los reclamos de la primera plana
75 CÉNTIMOS DE FRESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE FRESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Reservas y sequelas por otras a precios convencionales.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXI.—Núm. 10.368

Valencia Lunes 9 de Marzo de 1908

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

En Madrid, siguiendo la costumbre tradicional, se celebró ayer el domingo de Piñata, ó sea la terminación del Carnaval, y como el tiempo fue espléndido, hubo gran animación en Recoletos y la Castellana, viéndose muchas y vistosas máscaras.

La fiesta carnavalesca, como ocurre siempre, restó concurrencia a los círculos políticos, pero así y todo, no faltaron asientos que se ocuparon de los asuntos del día.

Los íntimos del Sr. Maura anunciaron que este, antes de marchar a Barcelona acompañando al rey, acudiría esta tarde al Congreso para contestar al Sr. Romeo, sobre dicho viaje y rechazar la proposición de los republicanos que desean suspender la discusión del proyecto de Administración local durante la ausencia del presidente del Consejo.

Añadían que si quedara tiempo, contestaría al Sr. Alvarez (D. Melquiades) cuando apoyara la enmienda del Sr. Pedregal al art. 36 del proyecto de reforma de la Administración local.

Los liberales anunciaron que el Sr. Moré, muy mejorado de su indisposición, asistiría al Congreso, y que todos sus correligionarios harían lo propio.

También el presidente del Consejo señor Maura circuló una carta a todos los diputados ministeriales, encareciéndoles que asistieran a la sesión con puntualidad, con objeto de que haya número suficiente.

Respecto al viaje de S. M. el rey a Barcelona, según los comentarios entre los políticos, y *La Epoca*, confiándose del asimismo algunas declaraciones del señor Alendalazar, el cual dice que la venida a España de los grandes acorazados modernos austro-húngaros estaba concertada en principio desde hace algunos meses atrás, y que D. Alfonso había mostrado grandes deseos de ver aquellos buques.

A primeros de enero añade el ministro al acordar el Gobierno de Viena el cruce de su escuadra, preguntó a España en qué puerto y en qué época podía visitarla, y de acuerdo con el Sr. Alendalazar, se fijó entonces como fecha a mediados de este mes y aguas de Barcelona.

Llegado el momento de la visita, es de rigor que D. Alfonso vaya a Barcelona, y este es el origen de su viaje en proyecto.

El conde de Romanones, por su parte, ha declarado lo siguiente a un periodista portugués:

«El viaje del rey a Barcelona afirma la grande y merecida confianza que S. M. tiene en el pueblo catalán. La juventud, el afecto que logra despertar el monarca, su atención constante por el progreso de la patria, aparte su alta representación, harán que tenga un recibimiento de profunda simpatía: no puede presumirse que sea recibido en otra forma.»

El reinado de la intranquilidad y de la agitación que domina en aquella capital puede ser convertido en una era de paz después de este viaje. El régimen del terrorismo que dificulta la vida pública en Barcelona, cedrá en su actitud ante un monarca que se precia de su problema, ante un monarca que lleva alientos de paz. Seguramente que este viaje no dará origen a ninguna propaganda hostil al soberano.»

De Barcelona comunican que el soberano hará su entrada en Barcelona en camión, acompañado de los Sres. Maura, Dique de Sotomayor y alcalde de Barcelona, y que el gobernador Sr. Osorio Galhardo irá a recibirle al límite de la provincia.

Auden que la función en el Liceo será un verdadero acontecimiento. La entrada será por invitación. El palco regio ha sido reformado. Las butacas de anteño que había delante de aquél han sido quitadas, evitando así que nadie dé la espalda a su majestad.

Se ha desistido de que D. Alfonso inaugure el nuevo asilo-cuna, pues son tantos los actos a que se desea asistir S. M., que apenas le queda tiempo para el necesario descanso.

Ayer llegaron ya dos avisos que constituyen la avanzada de la escuadra austriaca, la cual se compone de cuatro grandes acorazados y dos cruceros.

D. Alfonso, después de visitar los buques de la escuadra austriaca, se trasladará a bordo del crucero español *Princesa de Asturias*.

Ayer se verificó con gran animación en Madrid y provincias la elección de vocales y suplentes del Instituto de Reformas Sociales. Para la corte hubo dos candidaturas, triunfando por la gran industria los señores Giletti y Mahón, y suplentes los señores Artero y Ardino Brunet; por la pequeña industria los Sres. Gómez Vallejo y Ramírez, y por la agricultura el conde de Torres Cabrera y Prieto, y suplentes los señores González y Gregorio.

La candidatura de conciliación en que figuraban los Sres. Dato y otros amigos del partido radical, solo obtuvo 10 votos, pero los demás reunidos en esta madrugada en el ministerio de la Gobernación acusan que han sido elegidos patronos por la gran industria los Sres. Dato y Liniers; por la pequeña industria Sres. Muniesa, Prádo, Peñalosa, Tréner y Vallés; por la agricultura, Sres. Mora, Latorre, Largo Caballero e Indurain.

Los datos no están completos, pero el resultado que comunica la noticia asegura que los que faltan no alterarán el resultado.

Los telegramas de Melilla dicen que a las 11 y media de la mañana de ayer salió el general Marina con su Estado Mayor y para revisar las tropas españolas del campamento de Restinga, habiendo salvado la lengua de tierra que une al campamento con la plaza, y haciendo una marcha por el camino presentaba

una comoción. A las tres de la tarde emprendieron el regreso el general Marina y demás expedicionarios, llegando a las ocho de la noche a Melilla, donde les esperaba un gran gentío, entre el que reinaba expectación por conocer la actitud de los moros.

Estos, según los expedicionarios manifestaron, se mostraron correctísimos, y muy afectuosos cuantos encontraron por el camino. En la posada de Calo Moreno saludaron al general Marina algunos jefes rebeldes.

La excursión ha constituido un éxito lisonjero, siendo esta la primera vez que se han internado las tropas españolas en territorio rifinco.

Queda con ello establecida la comunicación por tierra con Restinga y pronto transitarán convoyes para aprovisionar las tropas.

Faor Chaldy es desfavorable a España, pero no encuentra hoy quien le apoye por no estreñarse ante el decidido propósito de los kabilenos de mantener la cordialidad de relaciones con España. Respecto al Roghi sigue reservado.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Después del viaje

Hasta ese día, hasta el regreso del viaje a Barcelona que hará mañana saliendo de Madrid S. M. el rey, no volveremos al interés político parlamentario y gubernante.

Se han calmado las vehemencias de la política opositorista, dígame lo que se quiere. La política gubernamental del Sr. Moré, contraria, resultante a los obstruccionistas y a las amenazas de retraimiento, adversaria de la conservadora pero soñadora al Parlamento para mantener su autoridad y sus prestigios, afirma la normalidad de la vida legislativa laboriosa, y el Sr. Maura lo ha reconocido así expresamente en el último debate.

No se hace la misma labor en el hemicycleo del Congreso que en las asambleas, que se llaman pasillos y salón de Conferencias. No piensan lo mismo ni hace falta que coincidan los que se ocupan en la cosa pública por gusto, con los que también se ocupan en ella por necesidad y bien sabido es que no se procede en el mundo de la misma manera cuando se tiene estrecha responsabilidad por los actos que se realizan y las palabras que se pronuncian, que cuando se goza de todas las licencias para hacer y decir como en *sport* y al aire libre todo lo que cada cual le venga a las manos y a la lengua.

A unas responsabilidades, aquellos de beres afectan sobre todo a los jefes de los partidos de Gobierno, y es necesario tenerlos en cuenta para ajustar su conducta. Así vamos en paz, y podemos ir así, despaquito, pero lejos.

Las últimas palabras del conde de Romanones pronunciadas en Lisboa, llamando al partido liberal a los solidarios liberales y aconsejando que los solidarios conservadores se sumen a los aines, responde, según sus amigos, al propósito y al convencimiento, a la voluntad y al deseo de que todas las fuerzas políticas maestras las actividades de su entendimiento en el campo donde puedan prosperar, armonizando todos los intereses para mejorar el bien público.

Mañana se reanudarán las sesiones de Cortes. No hay cosa llamativa que comentar. Vendrá periódicamente, como viene siempre, la animación y el descanso, pero se anuncian tres proyectos de ley que muchos consideran urgentes y que todos esmeráramos con alguna impetencia.

Los tres proyectos son: 1.º Uno sobre las huelgas. 2.º Otro sobre el establecimiento de jurados mixtos ó tribunales industriales. 3.º Otro creando las Cámaras de conciliación entre patronos y obreros.

Serán tres leyes sociales; tres leyes socialistas; tres leyes intervencionistas, como las llamaría el Sr. Dato; tres leyes del Estado dando soluciones al problema social, como diría el Sr. Azócar. Tres leyes que pueden ser útiles bien redactadas, y bien aplicadas y de leyes útiles es de lo que más carecemos en España y de lo que precisamente más necesitamos.

La huelga es un procedimiento suicida para el obrero, como el *lock-out*, es un procedimiento de muerte para el fabricante. Dejar de trabajar, dejar de producir, es contra la holganza. Si no hay derecho para hacer trabajar a nadie, a la fuerza, menos derecho debe haber y más absoluta debe ser la negación de todo derecho para fomentar, atender ni justificar la vagancia. El proyecto de ley sobre las huelgas no sé lo que dirá. Yo digo que en toda ocasión el trabajo ennobrece, que del trabajo nace el bienestar relativo económico y moral, que el trabajo redime al extraviado y al pródigo, que el trabajo repara, corrige y enmienda y que en ocasiones el trabajo grato a Dios y a los hombres, santifica.

La creación de los tribunales industriales hace ya falta. Estamos acordes todos en la doctrina. Los conflictos del trabajo y el capital tienen dos grandes causas generadoras: el aumento del salario y la disminución de las horas de trabajo. En la equivocada apreciación de los unos y de los otros sobre las modificaciones, reducción y ampliación de la remuneración y del esfuerzo, aparece la contienda. Nada más conciliador y armónico que entregar a los representantes de los contendientes el fallo que, haciéndoles justicia, los apacige. El Gobierno tiene en esto poco que hacer; la ley guarda más que la ley. Después, los tribunales la aplicarán y el cumplimiento de la sentencia del juzgado conciliador de los jurados mixtos ó del tribunal industrial, como la ley las llame y como en ella estén, vendrá sancionado por los ejercicios del poder público; pero patronos y obreros, con las instituciones que la ley establece, resolverán sus diferencias y sus cuestiones.

Así como los tribunales industriales han de resolver, las Cámaras de conciliación han de prevenir. Una de estas leyes, sin la otra, acusaría deficiencias en la iniciativa del Gobierno. Más que paralelas, deben ser sucesivas y hermanadas.

Los tratadistas contemporáneos, así españoles como extranjeros, vienen dominados de un espíritu de conciliación salvadora del capital y el trabajo. La enemiga le destruye todo. La riqueza no es según el axioma, sino labor acumulada. El capital representa evolución; la economía es la diferencia entre lo que se produce y lo que

se gasta. La mina más productiva de la riqueza nacional es el trabajo. Fomentémosle sin la ruina de nadie y con el beneficio de todos, y aquel problema social que espantaba a la generación que pasó, en la mitad del siglo XIX, que ahora es materia de legislación y asunto de gobierno, podrá ser mañana conjunto de armónicas disposiciones que aseguren la paz y el poder de la producción en la vida social. Altruismo, y dicho con mas acierto, doctrina cristiana aplicada a la existencia común, y llegar con estos amores al corazón de todos, será haber encontrado en su práctica el principio de la paz general.

Ese es el fin culminante de los que gobiernan las naciones. La naturaleza es una grandísima propiedad que no se puede explotar contra sus leyes. Las que la rigen son de creación y no de destrucción; son de orden y no de desorden.

En el mundo, cabemos todos. Desde luego, muchos más de los que somos.

Para hacer fructífera y poder vivir la tierra yerma, abandonada, desposeída de la sombra del árbol y del fecundo calor de los cuidados del hombre, abrasada por el sol y helada y endurecida por el frío, hay que ordenar las aptitudes, hay que combinar los esfuerzos, hay que prever a las necesidades, hay que gobernar el país.

No necesitamos otra cosa. Abajo, orden; arriba, reflexión. Todo el mundo, cada cual, cada persona, generalmente, sabe lo que le conviene. Mejor lo saben las naciones, porque a la cabeza de sus elementos productores y activos pacíficos ó ágiles están siempre los que demostraron mayor capacidad para las direcciones de tantas voluntades.

Saber lo bueno y no realizarlo cuando se puede, sería pecado nefando de lesa patria. Pero el mismo pecado sería impedir a conciencia aquella realización del bien necesario y conocido.

Levantemos el corazón a las regiones serenas de la imparcialidad y la justicia, pero movamos también la voluntad en idéntica dirección.

Saber, es tanto como querer.

Y sabiendo lo que se quiere y queriendo lo que se sabe lo menos interesante son ya los programas y los ofrecimientos de los predicadores fecundos.

MARTÍN.
Madrid 8 marzo.

El general Cirujeda

En la última combinación de ascensos militares ha sido promovido al empleo de general de brigada, nuestro querido amigo y compatriota, mejor diríamos paisano, D. Francisco Cirujeda y Cirujeda.

No habrán olvidado nuestros antiguos lectores el nombre del coronel Cirujeda, el mismo que a las puertas de la Habana, en Punta Brava, al mando de una columna voluntaria, batió al cabecilla Maceo, que resultó muerto en aquel combate.

Tan bravo y pundonoroso militar ha sido ascendido a general de brigada.

Nació D. Francisco Cirujeda en Mogente el 10 de julio de 1853, y habiendo quedado huérfano de padre a los ocho años de edad, trasladóse su madre, doña Carmen Cirujeda Pastor, a Valencia, en donde le hizo poco curso los estudios del bachillerato.

En la quinta llamada de Castelar, en la que todos los mozos útiles ingresaron en el ejército por haberse surtido la redención a metálico, entró Cirujeda, sirviendo en artillería desde el 3 de octubre de 1873 hasta el 1.º de abril de 1874.

En 1875 se examinó para ingresar en el cuerpo de alcaides de provinciales y con este empleo asistió al sitio de Cantaveja, en donde resultó herido, siendo recompensado con el nombramiento de alférez de Ejército.

Sirvió a las inmediatas órdenes del general Martínez Campos, haciendo la campaña de Cataluña y del Norte hasta la completa pacificación. Pasó luego a Cuba con el empleo de teniente y grado de capitán, y en la gran Antilla portóse como bueno, recibiendo una herida en el pecho, que le tuvo a las puertas de la muerte.

Desempeñó cargos y comisiones en academias y colejos preparatorios, consiguiendo aumentar los prestigios que conquistó en los campos de batalla.

Encendió la última guerra de Cuba, allá fue Cirujeda, prestando importantes servicios, regresando a la Península poco después del citado combate de Punta Brava, siendo nombrado ayudante personal de la reina regente.

Por el ascenso de tan pundonoroso, bravo y culto militar nos felicitamos y felicitamos muy sinceramente al nuevo general, a su estimable familia, y entre ésta muy especialmente a su hijo el docto dean de esta Metropolitana Basílica D. José Cirujeda y Ros.

El Prelado y la iglesia de Benicalap

El vecindario de Benicalap está de plácemes; por fin va a tener una iglesia que corresponda a la importancia del poblado y al desarrollo, cada vez mas creciente, de su población. No se trata hoy de una tentativa más de la serie de las acometidas, en las que hubo siempre mas buena celo que prudencia para asegurar el éxito. Hoy, el proyecto tanto mejor acariciado, está en vísperas de convertirse en una hermosa realidad. Dentro de tres años Benicalap verá terminada su iglesia parroquial, una hermosa iglesia, espaciosa, amplia y espléndidamente decorada.

¿Quién va a realizar el milagro? Fácilmente lo adivinarán quienes conocen a nuestro amantísimo Prelado y saben el profundo, el acendrado amor que siente por Valencia y por sus diócesanos.

Digamos también, para ser justos, que algo alcanza del milagro al virtuoso sacerdote que tiene a su cargo la parroquia: al Sr. Alapont García, joven ilustrado y bueno. Por esta última condición, especialmente, Benicalap en masa le quiere, le respeta y le cree, y al crearle le sigue en sus entusiasmos y a su alrededor se agrupa, dejando en casa las opiniones políticas.

Digamos algo acerca de cómo nació el proyecto de su desarrollo y de su realización.

Hace unos días hubo una fiesta en la Casa de Beneficencia; invitado el Prelado por la Superiora Sor Carmen Píera, asistió a ella.

Habo comida extraordinaria para los asilados, y una niña leyó ó recitó hermoso discurso que dejó embobado, por el gracejo y donaire de la oradora, al Dr. Sr. Guisasaola y a cuantos le acompañaban. Enterneció el buen pastor de almas, acarició a la niña y hubo de decirle: ¿Qué deseas en recompensa por tu aplicación?

—Señor—contestó la despierta niña—que nos invite V. E. a los asilados a una *paella* en la casa de las Hermanas de la Caridad de Benicalap.

—Concedido—contestó el Prelado benévolo y sonriente.

Y en efecto; al siguiente domingo trasladáronse niñas y niños a Benicalap y allí, gozando del sol y del aire puro, sirviéronse suculentas *paellas*.

El Prelado, deseando gozar con la alegría de los pequeños, trasladóse a Benicalap, y allí fué recibido con muestras de profundo respeto y simpatía por el vecindario.

El cura Sr. Alapont García hizo los honores al señor Arzobispo. Mostróle la iglesia. Una iglesia no mayor que una sala de casa pobre, capaz sólo para unas 40 personas; con goteras, medio derruida, cayéndose el enlucido de las paredes al peso de sus 90 años de existencia, sin otro mérito ni otra condición estimable que la limpieza y el aseó.

La impresión que el Prelado recibió de esta visita no es para descrita. Remachó el clavo el párroco, habiéndole del desmoronamiento alcanzado por el poblado, cuya población, en dos años escasos, ha aumentado en 600 almas, y en donde las edificaciones no cesan, como comprobaba el Prelado con sólo mirar: a su frente elevábase vistosos, alegres, los hermosos chalés del *Park Hotel*, pintoresca barriada de lindos hotelitos, terminados unos, a medio construir otros y empezados otros; a su izquierda otra barriada de casas modestas, pero confortables, surgidas en el escaso tiempo de un año. Más allá casas para obreros limpias, graciosas, rodeadas de jardín...

El Dr. Guisasaola quedó admirado del paisaje. El Sr. Alapont García contemplaba con emoción al Prelado, y como buen dialéctico, guardó para lo último el argumento supremo: la razón suprema.

A dos pasos de la iglesia antigua veíase una planicie y en su centro los cimientos removidos, cubiertos ya a trechos de piedra, de la nueva iglesia, producto de una tentativa anterior, tan falta de seso como sobrada de buenas intenciones.

El Dr. Guisasaola miró, guardó silencio, trasladóse a la residencia de las Hermanas de San Vicente de Paul, y ya al anochecer, cuando regresaba a Valencia rodeado de las simpatías de los buenos vecinos del poblado, dirigióse al Sr. Alapont y le dijo: —Señor cura, tendrán ustedes iglesia.

Pintar el rocío del buen párroco, sería tarea difícil.

Diffundió la buena nueva por el poblado. En la misma noche hubo una reunión, a la que concurrieron más de 200 vecinos. El Sr. Alapont les espuso sus propósitos y sus esperanzas. Cundió el entusiasmo.

El miércoles de Ceniza una numerosa comisión de vecinos trasladóse al Palacio Arzobispal. La presidia el cura párroco. Su excelencia recibió atablemente a los comisionados. Hablóse de los medios para la realización del proyecto.

Desde luego rechazábase, por largo y dudoso, el recurso de solicitar protección del Estado.

«Lo mejor es debérselo a nosotros mismos»—se dijo.

Inicióse una suscripción; el Prelado la encabezó con 2,000 pesetas, *por ahora*.

En Benicalap todos están dispuestos a contribuir; los ricos con su dinero, los pobres con su prestación personal.

Sor Carmen Píera dará una respetable cantidad y regalará la imagen de San Roque, Patrono del poblado, que ha de venerarse en el altar mayor.

Terminó la audiencia ofreciendo el párroco organizar una misa, que comenzará uno de estos días y terminará con misa y Comunión general el 23 del corriente, santo del Arzobispo. Administrará S. E. el P. Eucarístico, si se halla en Valencia. En otro caso delegará en el señor Obispo titular de Loryma.

En esta misa predicarán los reputados oradores D. Justo Martínez y D. Enrique Sánchez.

En Benicalap se han nombrado comisiones Administradora, de Obras y de Propaganda y Gestora. Las tres han comenzado a trabajar con entusiasmo.

En Benicalap hay entusiasmo. La promesa del Arzobispo ha levantado los espíritus. ¡Habrá iglesia!

Una escuela modelo

El director de la casa Misericordia, don Juan Izquierdo, celoso en el cumplimiento de su deber y teniendo en cuenta que la cultura es el punto de partida de nuestra regeneración social, concibió el propósito desde que se hizo cargo de la dirección del asilo provincial de Nuestra Señora de la Misericordia, de montar una escuela modelo.

La tarea no era fácil por la falta de recursos; pero una buena voluntad se antepone a todo y vence, como ha vencido el Sr. Izquierdo.

Esta mañana a las once ha tenido lugar la inauguración de la nueva escuela, indudablemente la mejor de las que en la provincia existen, públicas y privadas.

Afecta la forma de T, y tiene 36 grandes ventanales, que dan luz y aire a los amplios locales destinados a la enseñanza. El menaje es moderno y completo, digno de un colegio de primera.

Ha presidido, el que lo es de la Diputación D. Juan Bautista Valldecabres, que tenía a sus lados al vicepresidente Sr. Alberola, al vicepresidente de la Comisión Sr. Gomis, al comisario regio de primera enseñanza Sr. Domenéch, a los directores de los tres asilos provinciales señores marqueses de Colomina, Izquierdo y Huguet, al director de la Escuela de Artes e Industrias Sr. Alapont y casi todos los diputados provinciales y el secretario y el contador de la Corporación.

Abierta la sesión, las niñas, acompañadas al piano por el profesor Sr. Campos, han cantado un inspirado y hermoso himno dedicado a la Diputación, que ha sido muy aplaudido.

A continuación el ilustrado maestro de la casa Misericordia Sr. Guillén ha leído

un bien pensado y escrito discurso, en el que ha puesto de relieve la necesidad de buenos locales y útiles de enseñanza para que el maestro lleve a cabo la obra que le está encomendada.

Ha encomiado el trabajo realizado por el celoso director del establecimiento señor Izquierdo, dotando a aquel benéfico establecimiento de tan hermosa escuela, y ha prometido continuar su tarea con el mismo celo que hasta aquí, por considerar la enseñanza primaria como base de la regeneración patria.

Una salva de aplausos ha premiado al labor del Sr. Guillén.

Acto seguido, una hermosa niña de siete años de edad, llamada Rosa Herrero, ha pronunciado un sentidísimo discurso que ha conmovido a los concurrentes, por su desparpajo y buen decir. Ha agradecido en ternos y sencillos períodos la obra de la Diputación, el empeño del director, que ni tardo ni perezoso ha llevado a cabo la construcción de una escuela, donde puedan instruirse los que, desheredados por la fortuna, están recogidos en aquel Asilo. Nutridos aplausos han sonado al terminar, prodigándole además un sin fin de muestras de afecto y cariño.

Después se ha hecho el reparto de premios a los asilados de la Misericordia y Beneficencia que los merecieron en el último curso.

Los premios a los sobresalientes han consistido en hermosos diplomas y 5 pesetas en efectivo; los restantes, en diplomas.

El Sr. Izquierdo, muy emocionado, ha pronunciado oportunas frases, y el señor Valldecabres ha puesto fin al acto pronunciando un sentido discurso, que ha sido muy aplaudido.

Las bandas de música de las casas de Beneficencia y Misericordia han amenizado el acto, tocando selectas composiciones.

El Sr. Izquierdo ha obsequiado a los presentes con dulces y cigarrillos.

Luego se ha repartido a los asilados una comida extraordinaria.

La satisfacción de los concurrentes ha sido completa y todos han felicitado cual se merece al digno director del establecimiento nuestro estimado amigo D. Juan Izquierdo, al que damos la más entusiasta enhorabuena por la obra que ha realizado.

Para el Instituto de Reformas Sociales

Bajo la presidencia del Alcalde señor Maestre se celebró ayer mañana a las once en el Ayuntamiento la elección de los vocales patronos que han de formar parte del Instituto de Reformas Sociales.

Por 61 votos de otros tantos compromisarios se eligieron los señores siguientes: Vocales representantes de la Agricultura: D. Luis Marichalar y Monreal, vizconde de Eza, y D. José del Prado y Palacio. Suplentes: D. Rafael Marín y Lázaro y D. Severino Aznar y Embid.

Vocales de la Grande industria: don Eduardo Dato ó Iradier y D. Santiago de Liniers y Gallo Alcántara, conde de Liniers. Suplentes: D. Gabino Stuyk y Dulonyoal y D. Francisco González Rojas.

Vocales de la Pequeña industria: D. Mariano Sabas Muniesa y López y D. Tomás Tréner y Palavicino. Suplentes: D. Pedro Pablo Alarcón y Contreras y D. Carlos Martín y Álvarez.

Terminado el escrutinio, quince representantes de otras tantas Sociedades formularon sendas protestas por haber sido excluidos sus mandatarios de la votación, y leyeron la candidatura, a la cual hubieran favorecido con sus sufragios, caso de no eliminárselos. La única innovación de ésta era la de sustituir al señor conde de Liniers por D. Juan Vázquez de Mella.

Por la tarde, a las cuatro, y bajo la misma presidencia, procedióse a la elección de vocales obreros, resultando elegida por 18 votos en esta provincia, la siguiente, de marcada filiación socialista: Vocales representantes de la Agricultura: D. Rafael García Ormaechea y D. Victoriano Orosa. Suplentes: D. Francisco Nuñez y don Eduardo Álvarez.

Vocales de la Grande industria, D. Francisco Mora Méndez y D. Matías Gómez Latorre. Suplentes: D. José Maeso y D. Miguel Cano Montoro.

Vocales de la Pequeña industria: don Francisco Largo Caballero y D. Santiago Pérez Infante. Suplentes: D. Mariano Galán y D. Modesto Aragónés.

Obtuvo 15 votos una candidatura de filiación católico-social, y bastante menor número otras dos.

Varios compromisarios protestaron de haber sido admitidas en la elección Sociedades de carácter católico. El representante del Círculo Obrero de esta clase, de Carcagente, formuló a su vez una contrapropuesta, por entender que su mandatario y las demás de su índole tenían fines sociales que cumplían estrictamente, tales como el socorro mutuo, etc. A esta contrapropuesta unieron su adhesión otros varios compromisarios.

EXQUISITO VINO FINO DE MESA

Petis Borgoña

Doce botellas sin casco, 3 pesetas. Pídate en fondas, restaurantes, ultramarinos y botillerías. Cosechero almacénista, R. CASANOVA BOIX.

RUZAFÁ, 72, TELÉFONO 776. Servicio a domicilio

Noticias locales

Seguimos disfrutando un tiempo hermosísimo, sobre toda ponderación. La temperatura es verdaderamente primaveral, oscilando por término medio entre los 15 y 16°, y llegando el máximo a 19° a la sombra y 33° al sol. La humedad relativa es de 60° y la presión barométrica de 763'40 mm., dominando brisa del Oeste Sur-este.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el Obispo titular de Loryma Dr. D. Francisco García López, provisor y vicario general de este Arzobispado, que con tan fausto motivo ha recibido muchas visitas, telegramas y tarjetas de felicitación, a las que animos la nuestra cordial y sincera.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Gregorio, con motivo de las Cuarenta-Horas, comenzará el ejercicio del Mes Josefino...

Tribunales

Robo de pieles.—D. José Arena Ballester, que el 1 de mayo del pasado año poseía un establecimiento de guantería...

que se hallaban en casa de Emilia Almela, quien de acuerdo con María Ballester y Dolores Devis, intentaron venderlas en un establecimiento de la capital.

Intento de robo en una iglesia.—El Jurado de Liria ha absuelto hoy en la Sala segunda a Víctor López Yuste acusado por el fiscal de haber intentado cometer un robo en la iglesia de Liria el día 24 de agosto último.

impusiera un año y un día de presidio correccional, y el letrado defensor D. Jacinto Talens ha informado, pidiendo la absolución por falta de pruebas.

Toros y toreros

En Valencia.—La afición demostró ayer tarde los muchos deseos que tiene de ver toros, pues a pesar del día que hizo tan magnífico, la plaza vio casi llena, siendo esto una ventaja para la empresa...

cambio se trae unas hechuras, unos desplantes y un bisón dirigible, capaces de eclipsar a Fuentes.

En Madrid

Doce cogidas.—Lidiáronse ayer en la plaza de Madrid o vívilos de la vacada de Gama. El tiempo fué espléndido y buena la entrada.

En Barcelona.—En la plaza Nueva de la Ciudad se celebró ayer la primera novillada de temporada, jugándose muchos novillos de Santa Coloma, que resultaron gulares.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Melitón, compañeros mártires. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de San Gregorio...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA.—TEATRO RUZAF.—Tarde a las 8 y noche a las 9.30.—Ninon.—A las 11.—La Posca.

MEDIANA DE ARAGON. El mejor purgante—El más suave. El más económico. NO IRRITA JAMÁS. BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO.

COMPANIA COLONIAL. Casa fundada en 1854. LOS CATARROS CRÓNICOS. ASMA, ACCESOS DISNEICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO Dr. GREUS.

Indisputable superioridad en CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOCAS. Servicio de vapores especial para el transporte de frutas y víos.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Salidas los días de los domingos, a las 11 de la noche para mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVIGACION.

Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta.

Subasta. Con intervención del corredor colegiado D. Ramón Romaguera, se subastará mañana, siendo la postura competente, la finca siguiente:

La Moderna. Carda, 1, y Botellas, 11. Llévate a mitad de su precio, todos los géneros sobrantes de la temporada de invierno, como géneros de punto y posturita.

Pérdida. Desde la calle de San Antonio, número 47, por la calle de San Vicente, número 10, se extravió un estribo...

Molino harinero. Hay uno para alquilar en Puebla de Valenciana, en esta ciudad, Maldonado, número 15 de la calle.

VAPORES. Compañía Valenciana de Navegación. Servicio regular de vapores entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Para Bristol y Cardiff. EL CYMRAN. Para Glasgow. EL OSMANLI. Para Londres. KALMAN KIRALY.

VAPORES ASTURIANOS. Servicio regular de vapores entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Para Rotterdam. EL BATHORI. Para Amsterdam y Rotterdam. EL HELENA.

Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta. Subasta.

DINERO. Sin comisión a comerciantes, industriales y propietarios. Interés desde el 5 por 100 anual. Se cobran capitales completamente garantizados.

Teñirse. El cabello y la barba con el Agua de Canadá. Usad el Regenerador tónico del cabello del Dr. Postol, para favorecer su crecimiento y belleza.

Cinematógrafos. Fuster y Alicart. Sucursal de Valencia. Ave-María, 7, bajos.

De interés a los herederos. Habiendo conocido de milites para la liquidación de herencias, hay persona que ofrece a practicar las operaciones de liquidación, supliendo todos los gastos con interés módico.

Para Bull Line. Servicio especial de vapores pequeños rápidos y bien ventilados.

Para Glasgow. EL KETO. Para Rotterdam. EL BATHORI.

BURO DE LA SERRA. Se anuncia a la persona que se ha encontrado una cartera de cuero con el nombre de D. José María...

ALFOMBRAS. Se compran alfombras y otros artículos de lana, seda y algodón.